

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes
sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE
SIMÓN MARCO
ZARAGOZA, 24
No comprar muebles sin visitar estos almacenes
Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LAS NOCHES DEL ATENEO

“El Nuevo Mundo”, de Lope de Vega

Tal es el título del estudio crítico a que dió anoche lectura en el Ateneo su docto presidente el Sr. D. Joaquín Hazañas y la Rúa.
Comienza su trabajo analizando la suerte que ha cabido a Lope en la historia de la literatura castellana, y señalando cómo su alto renombre ha ido creciendo siempre hasta nuestros días, en los cuales se traducen sus obras a todas las lenguas cultas, y se hace la edición crítica de su asombroso teatro.
Una traducción sirve de pretexto al erudito estudio del Sr. Hazañas: la que de *El Nuevo Mundo descubierto por Cristóbal Colón*, ha hecho el holandés F. Smit Cleine, el cual ha dedicado su obra a un escritor francés, conocido hispanófilo y miembro correspondiente de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, a la que mandó uno de los cien ejemplares que se han impreso de la obra; ejemplar de que se ha servido el Sr. Hazañas para su apreciable estudio.

«Siguiendo—copiamos de la obra leída—Smit el ejemplo que invoca el Sr. Sessing, Schiller, Shakespear, Shelly y Tennyson, emplea casi siempre el verso blanco, llamado hoy libre entre nosotros; género de poesía del que dice el literato holandés que parece ser inaccesible para las lenguas y oídos meridionales, cuyos poseedores, capitalistas dichosos (probablemente los únicos que lo son en nuestros días), no podrían formar bajo las banderas de una poesía que carece del brillo de la rima y de la armoniosa cadencia que produce.
Una sola escena ha escrito Smit en prosa y otra sola en rima perfecta: esta última, la despedida que hace el Rey Chico de su Granada, en que ha pretendido imitar las famosas copias conocidísimas por el estribillo
«Ay de mí Alhama!»

Hasta aquí sólo hemos visto dificultades de lengua y de gramática (se refiere el Sr. Hazañas a las dificultades métricas, y a las diferencias fonéticas y prosódicas de que habla antes); pero hay otras, a las cuales aludimos al principio, y son las de tiempo y opinión.
El siglo XVII no es el siglo XIX, ni España Holanda. Para los calvinistas Países Bajos, nota Smit, sería una profanación evocar *La Devoción de la Cruz* fuera de sus catedrales, así como considerarían un sacrilegio llevar el símbolo de la Redención y las ceremonias sagradas al candente suelo de un escenario. Estas consideraciones han impedido a Smit llevar a su obra las escenas en que pinta la conversión de los indios, en que se cantan los loores de la Cruz ó se discute de Fé, y aquellas en que interviene la Providencia, la Religión cristiana, la Imaginación, la Idolatría y el Demonio, si bien estas dos figuras sintió escrúpulo al descartarlas, por ser, dice, eminentemente modernas y subsistir entre los humanos.
Analiza escrupulosamente y muy discretamente la traducción de Smit el Sr. Hazañas; pero no se limita a eso; también estudia, con muy atinada crítica, la obra original y las ediciones españolas de la misma, y dice que no es creíble que Lope corrigiera ni la primera edición de ella, aunque fué impresa durante su vida, en 1614, por Nicolás de Asaiayn, porque Lope no se cuidó de corregir la impresión de sus comedias, sino desde la parte novena en adelante, y la obra de que trata, juntamente con otras once del mismo Lope constituyen la parte cuarta de sus obras dramáticas.

Para analizar la obra refiere el argumento de la misma, estudia los caracteres de los personajes y los diversos elementos que entran en la composición del drama, y pasa después al estudio de la parte externa del mismo. En este punto dijo el Sr. Hazañas:
«La comedia está toda escrita en verso y en su mayor parte en romance, en ese género genuinamente español, envidia de otras literaturas, y al que Lope aseguró vida perdurable, escribiendo en él la mayor parte de sus obras dramáticas. Su facilidad y fluidez son verdaderamente admirables.
Citaremos un último ejemplo como muestra de ello:
«Si os preclais de hijos del sol,
valerosos españoles,
como lo dicen los rayos
que disparáis a los hombres,
esos endiosados talles,
lengua hermosa y rostros nobles
amoroso pensamiento
ingenuo y ciencia conformes,
así veais esta tierra
sujeta a vuestros pendones
y este vuestro Dios y Cristo
trunfador de nuestros dioses
y la cruz que no predica
aqueño bendito monge
que la trujo en sus espaldas
por la redención del orbe
desde Hattji a la hermosa Chile
generalmente se adore
y la misa que esperamos
mueva nuestros corazones
y así veais esas barbas
que aquí tanto espanto ponen,
hasta la cinta crecidas,
por tan larga edad se logren
y volvais a vuestras patrias
y que vuestros hijos pobres

UNA CARICATURA DEL “WORLD,”



HOORY! A. LAST OUR SENATORIAL WARRIORS HAVE FOUND SOME ONE TO BULLDOZE
(Ya... al Por fin nuestros mata-sietes han encontrado con quien hacer el coco.)

juegen ricos al tejuelo
con el oro de estos montes
ó los traigais a casar
con nuestras hijas, adonde
mezclándose nuestra sangre
seamos todos españoles.»

En este estudio hubo para Lope alabanzas y censuras; pero tratándose de una obra acaso de las más extravagantes y desaliñadas del gran dramático, éste aparece siempre el mismo, genial, grande hasta el punto de no haber en sí; fluido en la versificación, admirable en la pintura de los aparatos.
En síntesis: el trabajo del Sr. Hazañas mereció los aplausos que obtuvo de sus numerosos oyentes.

Noticias locales

Con *Los baturros y Viento en popa*, debutó anoche en el teatro del Duque el tenor cómico Sr. Carrón. Sus méritos como cantante no pudieron apreciarse, porque los papeles que en ambas obras desempeñó no se prestan a ello; pero en cambio acreditó ser un actor cómico inteligente, que conoce el teatro y sabe dar vida a los personajes que representa. El público le escuchó con complacencia y le aplaudió repetidas veces, con justicia.

Nos manifiestan que la empresa del *Heraldo de Madrid* suspende por ahora la publicación de suplementos ilustrados descriptivos de las provincias de España, así como que la misma no tiene representante alguno autorizado en las capitales para contratos de publicidad, sino corresponsales encargados de la venta de ejemplares y los redactores corresponsales, cuyos nombres aparecen al pie de los telegramas.

Prévia autorización del Gobernador civil de la provincia se ha celebrado una reunión por el gremio de hortelanos, tomándose entre otros los acuerdos siguientes:

Elevar una respetuosa exposición pidiendo amparo para la propiedad destinada al cultivo de hortalizas, en vista de los ataques diarios a la misma, por las cuadrillas de rateros organizadas desde hace tiempo con este objeto.
Que al propio tiempo una comisión de la junta directiva diera personalmente las gracias a las redacciones de los periódicos *La Región* y *EL NOTICIERO*, por el interés que los mismos se toman a diario denunciando las tropelías que se cometen en las huertas del pago de la ciudad y pidiendo a las autoridades un correctivo enérgico contra dichos abusos.

Se ha recibido en el Ateneo un trabajo para el tema sexto de los juegos florales, con el lema *Viva Sevilla*. Consiste en tres romances octosilabos de cien versos cada uno, y descriptivos respectivamente de una fiesta religiosa, de otra popular profana y de las glorias y grandezas de Sevilla.

Aunque se asegura que en la candidatura oficial de diputados por Sevilla figurará el señor Gonzalez Alvarez en vez de D. Manuel Vazquez, todavía se espera que la determinación definitiva a favor de uno u otro candidato la adopte el comité del partido conservador en su próxima reunión.

El duque de Orleans, que ha pasado el día de ayer en Villamanrique, regresará hoy a Sevilla.

Ayer tarde se reunió en junta general ordinaria del año, la importante compañía naviera de navegación, titulada *La Bética*. Para ocupar los cargos de presidente, vicepresidente y primer vocal, fueron reelegidos los señores don Eduardo Jimenez, D. Luis Palomo y D. Braillo Carretero Ramos, respectivamente.

El señor barón de la Vega de Hoz ha adquirido un cuadro del pintor Arango, con el único objeto de que figure en la Exposición retrospectiva, por ser escasas las obras que se conservan de este artista, que ofrece la singularidad de haber trabajado con Goya, adquiriendo de tal modo su escuela que algunas veces han sido confundidos sus cuadros con los de aquel eminente maestro.

Por largo tiempo se ha venido dudando que el campeonato de Andalucía se corriera en Sevilla. Hoy es cosa cierta ya que se correrá en la presente temporada en nuestro velódromo de las Delicias. Débese este buen resultado a las acertadas gestiones de los individuos de la junta directiva del Veloz Club de Sevilla.

A la platea que la empresa de sillas coloca en la plaza de San Francisco para la Semana Santa se han abonado D. Narciso Vazquez, don José Castelo, D. José Velazquez, D. Javier Lecarda, D. José Rojas, D. Francisco Sanchez de Nieva, D. Gaspar Alonso, D. Antonio León, D. José Murphy, señora viuda de Pando, don Federico Avila, D. Miguel Bernaldez, D. Francisco León, D. M. Dionisio Perroz, D. Plácido Munilla, D. José Espejo, D. Emilio Muñoz, don Mariano Ureta, D. Onofre Sinice, D. Antonio Gallego, D. Rafael Diaz de la Barrera, D. Juan Perez, D. Tomás Moret, D. Santiago Soto del Valle, D. Manuel Mir, señora de Bejar, D. Bonifacio Garcia Pego, D. Leoncio Ferreras, don Manuel Gomez, D. Miguel J. Palacio, D. Enrique Bellido, D. Eligio Zayas, D. Antonio Romero y Romera, D. Pedro Palazuelo, D. Isidro Perez Rojas, D. Antonio Benitez de Lugo, D. Bernardino Solis, D. Francisco de P. Acha, D. Manuel Antonio Monte, D. Matias Sopena, D. Valentin F. Martinez, D. Rafael Isern, don Pedro Fernandez Quintana, D. José Santisteban, D. Ricardo Jovein, D. Juan Leyva y la señora viuda de Arce.

Una carta del Sr. Liaño

El ex-diputado por Sevilla nos dirige la siguiente, que con mucho gusto publicamos: «Madrid 13 Marzo, 1896.

Sr. Dr. de EL NOTICIERO SEVILLANO:

Muy señor mío y de toda mi consideración: Acabo de ver inserta en su ilustrado periódico mi carta del 5 del corriente por lo que le doy mil gracias, pero no sé cómo significar a usted mi gratitud por el párrafo anterior a ella, en el que se sirve ocuparse de mi conducta como diputado por Sevilla en defensa de los intereses de tan hermosa ciudad.

Yo, señor director, no he hecho más que cumplir con mi deber en cuanto me ha sido posible.

Si por mis actos me he hecho digno de ser reelegido, los sevillanos lo dirán y antes que ellos el Comité liberal, que muy pronto ha de reunirse para designar los candidatos del partido que, según él, deban merecer por sus servicios al mismo y, especialmente, por sus servicios a Sevilla, el honor de representarlos en las próximas Cortes.

No creo como usted, y lo siento, que cualquier que sea el concepto que merezcan las elecciones en España con relación a otros países, deje de ser yo reelegido para representar a Sevilla en las próximas Cortes, si por mi comportamiento me he hecho acreedor a ese honor.

Los dignos individuos que constituyen el Comité liberal de Sevilla me reelegirán si creen que debo obtenerlo.

Lo contrario sería obrar contra propia conciencia y privarme de lo ganado en buena lid, digna y honrosamente, aunque, repito, cumpliendo mi deber.

Para sospecharlo hay necesidad de suponer a los individuos del comité liberal de Sevilla, sin amor a ella, importándole nada sus sagrados intereses ante la satisfacción de sus pasiones ó de sus apellidos, y esto no puede suponerse nunca de la representación del partido liberal, que, ante todo y sobre todo, se inspira en lo que más conviene a los sevillanos y en lo que más se identifica con los sentimientos de gratitud y con la voluntad de estos.

Ellos, como buenos sevillanos, al par que políticos, son los llamados a apreciar mis servicios y a interpretar, no solo la voluntad del partido liberal, sino también la de todos los individuos que forman la circunscripción de Sevilla.

Si creen que alguno de mis compañeros ha hecho más que yo ó siquiera tanto, que de él puede esperarse por las pruebas que ha dado en la diputación anterior, sosteniendo y defendiendo los sagrados intereses de Sevilla, entre

los cuales están, como usted sabe, la vida y la hacienda de sus habitantes, cada día más en peligro, lo preferirán a mí; pero, si no lo estiman así en su honrada conciencia, si, por el contrario, creen que ninguno se ha hecho más acreedor que yo por mis hechos a tan grande honor y que, por consiguiente, debo ser reelegido para continuar la campaña que, solo, he emprendido a fin de que Sevilla vea muy pronto comenzar las obras de su defensa contra el Guadaluquivir, terminadas las de su majestosa Catedral, reconstruido su muelle y su puerto, y aumentados en condiciones de resistir la competencia con los de Málaga y de Huelva, que tienden a absorberlo, asuntos todos importantes, no dude usted de que así lo harán.

Esté usted seguro, señor director, de que, si soy postergado a cualquier otro individuo del partido liberal, ni un solo vecino de Sevilla ha de dudar de la superioridad de aquel sobre mí, en defensa de tan respetables intereses probada con actos repetidos, ni de su antigüedad, constantes servicios al partido, acatamiento a los acuerdos de su Comité provincial y respeto y consideración a su dignísimo presidente.

Viva usted en esa confianza y rogándole que me dispense, muy reconocido a sus bondades, tanto más dignas de aprecio, cuanto que solo en dos ocasiones quedo haber tenido el honor de hablarle, queda suyo afectísimo amigo seguro servidor que le saluda y B. S. M.,
JOAQUÍN LIAÑO.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Soldados a Puerto Rico.—Empleados que se ofrecen

Madrid 14, 10 n.
Se van a enviar a Puerto Rico 450 soldados del último reemplazo para cubrir bajas.

—Los empleados del ministerio de Ultramar se han ofrecido para coadyuvar a las necesidades de la campaña.

Lo de la beligerancia.—Nuestra bandera quemada

Madrid 14, 10-15 n.
El ministro de la Guerra norteamericano niega que haya sido enviado a Cuba un comisionado secreto para que informe a los yankees del verdadero estado de la insurrección.

—La prensa acusa a los senadores de la República norteamericana de haber procedido con precipitación y atolondramiento en la cuestión de la beligerancia.

—75 chiquillos han quemado en Smirna (Mariland) la bandera española.

De Cuba

Madrid 14, 11-5 n.
Maceo pretende impedir la molienda de azúcar incendiando los ingenios en que pretendían realizarla.

—Los insurrectos han quemado 70 casas en Pigiáique (Pinar del Rio).

—Las partidas de la Habana están desalentadísimas, viéndose obligados a abandonar los caballos por no resistir las marchas.

—Atribuyese la audacia de los insurrectos en sus correrías a la decisión de las Cámaras americanas.

Aspirantes a diputados

Madrid 15, 12-10 madrugada.
La *Epoca* publica una lista de los candidatos a diputados a Cortes por la provincia de Sevilla.

Capital: Duque de T'Serclaes, Lafitte, Gonzalez Alvarez, D. Manuel Vazquez, D. Pedro R. Borbolla y D. Joaquín Liaño.

Morón: D. José María de Hoyos, conde de Valdeinfantes.

Carmona: D. Lorenzo Dominguez Pascual.

Cazalla: Sres. Campos, Salamanca, Zugast y Moreno.

Eolija: Sres. Cobo de Guzman y Lopez.

Estepa: D. Gaspar Atienza.

Marchena: D. Cándido Ruiz Martinez y don José Torres de la Cortina.

Sanlúcar: Marqués de Gandul.
Utrera: D. Francisco Delgado.

Los reformistas cubanos

Madrid 15, 1-45 madrugada.
Reunidos los reformistas cubanos de Madrid acordaron no luchar en las elecciones próximas, de seguir las circunstancias como hasta aquí.
No tendrán inconveniente en luchar en las provincias de la isla que sean pacificadas.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Interview con Weyler

He aquí la celebrada por el general con el corresponsal del *World*, periódico americano:
El conflicto

«No sería discreto en mí (dijo el general) discutir en el *World* sobre los acuerdos de las Cámaras americanas; no tengo informes del gobierno ni me compete intervenir en asuntos diplomáticos de esa importancia.

Sólo puedo afirmar que no esperaba, ni me explico que los representantes de un pueblo amigo consideren dignos de su benevolencia ni de la calidad de beligerantes a bandas que incendian, destruyen y asesinan ciudadanos pacíficos y honrados.

Yo no debo ocultar tampoco que, reconocida la beligerancia, perderían los propietarios americanos su derecho a la protección de mis soldados, relevándonos por ese hecho al gobierno y a mí de toda responsabilidad.»

Las crueldades

«Niego y rechazo las infames acusaciones que se me dirigen. En la última guerra era yo un joven oficial que perseguí a los rebeldes de Puerto Príncipe y Bayamo, y me limité a obedecer ciegamente las órdenes de mis superiores. Nunca se me ordenó cometer las crueldades y los actos monstruosos de que se me acusa. Procedí como un soldado caballero.

Agradezco al *World* me procure su publicidad para hacer oír mi protesta, que respetarán todos los hombres honrados de los Estados Unidos.

En cuanto a mí mando ahora, ni he tratado con crueldad a los prisioneros, ni me propongo olvidar respetos humanos. Desde que llegué a Cuba no he tenido lugar ninguna ejecución civil ni militar. No se pretenderá que omita medio alguno militar para imponer la soberanía de mi patria, sirviendo a mi rey y su augusta madre con lealtad de español, de caballero y de soldado.»

Agitación en Barcelona

«Los catalanes son generosos, inteligentes, nobles; pero altivos, y aunque las lamente, me explico ciertas exaltaciones. Mis muchos y buenos amigos de allí habrán leído con indignación las injurias que se me dirigían.»

Palabras de paz

«Sería una desdicha que surgiese una enemistad entre dos pueblos amigos, y creo que el buen sentido de los americanos comprenderá que España cumple lealmente sus deberes internacionales y ejercita su indiscutible derecho restableciendo por las armas el orden público y asegurando luego la paz en la isla de Cuba.»

Publicidad

«En cuanto a mis planes no puedo confiarlos a ningún periodista. El *World* quiere saberlo todo, y piensa que la guerra debe desarrollarse en un ambiente de publicidad. No creo que, llamado a reprimir la insurrección, me sea licito permitir que se hagan públicos actos míos y del ejército, de carácter reservado siempre.»

Noticias generales

El cabecilla Gungunhana y otros negros y negras de Cazaland han llegado a Lisboa, siendo conducidos en coches descubiertos a la fortaleza de Monsanto, donde permanecerán hasta que salgan con dirección a Cabo Verde. En las calles había enorme afluencia de público, poseído de curiosidad por conocer a los extraños huéspedes.

—Dice el *Diario de Burgos* que uno de los departamentos del tren correo que, procedente de Madrid, llegó anteayer a dicha capital, en el trayecto que media entre la estación de Viana y la de Valladolid, fué asaltado por dos desconocidos que agredieron a un pasajero que en el coche iba descansando, intimidándole a que les entregara el dinero que llevaba; el viajero se preparó a la defensa, acometiendo a uno de los ladrones y obligándole a salir del coche.

Al llegar a Valladolid el citado viajero dió parte del hecho a la autoridad, lavándose la sangre que llevaba en las manos y cara, causada por leves arañazos en la lucha que en defensa propia tuvo que sostener.

—La suscripción popular abierta en San Sebastian para adquirir un buque de combate para el caso de una guerra, alcanza ya a 44.385 pesetas.

—Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El *San Francisco* salió el jueves 12 de Ponca para Puerto Rico, el *Santo Domingo* llegó el viernes 13 a la Habana y el *Baldomero Iglesias* salió el viernes 13 de Veracruz para la Habana.

—Un guasón introdujo en Orense, como cabrito, un perro muerto, y al ser decomisada la especie abandonó la mercancía. Los aprensores pagaron los derechos y lo asaron en el horno, sabiendo, después de degüitado, que habían comido gato por liebre, ó sea perro por cabrito.

—Se ha concedido el empleo de segundos tenientes a 57 sargentos de infantería, siete de caballería y cuatro de artillería, que sirven en Cuba.

—Según los estados que publica la Dirección general de Aduanas, las importaciones de los dos primeros meses de 1896 han alcanzado la cifra de 658.465.000 francos, cuando en 1895 solo importaron 558.479.000.

Las exportaciones fueron de 533.364.000, contra 482.498.000 que importaron en 1895.

—Ha sido autorizado el ayuntamiento de Oñate para restablecer en el edificio de la antigua Universidad de dicha villa los estudios de las facultades de Filosofía y Letras, Derecho y carrera del Notariado.

de constante piedad y sagrado asilo donde se tenian santas reuniones y donde resonaban de día y de noche perpétuas alabanzas de su Dios y de su Cristo...

Otro luterano, fugitivo tambien de Sevilla, y que encontró asilo en Inglaterra y Alemania, Cipriano de Valera, en su Tratado de los Papas...

Los historiadores de Sevilla han guardado siempre un silencio prudentísimo en todo lo respectivo al incremento de la religión reformada en esta ciudad...

Se supone que alguien esperaba al insurrecto para proteger su fuga. Produjose indignación contra los presos entre el numeroso público que presenciaba su embarque...

Circo gallístico

Cuarenta gallos concurrirón á la matrícula; de ellos 17 eran pollos y los restantes jacos. Por reglamento se casaron 13 peleas, apostándose en las seis primeras 15 pesetas...

Tambien habrá matrícula para los gallos que peleen de 100 reales en adelante. Las peleas darán comienzo á las doce y la entrada general costará 50 céntimos de peseta.

Vapor de la Habana

Al amanecer de ayer entró en Cádiz el vapor Montevideo en viaje directo de la Habana, durante el cual ha empleado 12 días y 14 horas.

Los bandos fueron violentísimos y hubo uno que pasó de los 42 grados, el cual arrancó un cenicero y partió una pierna al soldado Juan Gonzalez Garcia.

El viaje, en suma, fué muy peligroso. El soldado recibió inmediatamente curación y á su llegada á aquel puerto venia bastante mejorado.

El capitán del Montevideo, D. Rafael Resalt, ha evidenciado en este viaje su cualidad de marino valiente y experto.

Al entrar en el vapor el individuo de que nos ocupamos, amarrado como estaba, se arrojó al agua y trató de refugiarse debajo del muelle...

Este fué el general Portillo, ídolo de los soldados, con los cuales repartía su dinero, su tabaco y su comida, conducta que le hizo acreedor á un cariño paternal y á un respeto sin límites.

Atentado á un sargento

Ayer á la una de la tarde ocurrió en el paseo de Roding un sensible accidente. En la casa núm. 19, de dicho paseo, vivía en compañía de la familia de la misma casa el segundo teniente de artillería D. Antonio Infante Hernandez...

Un episodio de la otra campaña

Habiendo obtenido su ascenso á general de brigada el coronel Sr. Portillo, por su victoria sobre los filibusteros yankees, fué llamado á la Habana para recibir órdenes del capitán general de la isla.

estará allí con una baja extendida, anotada en el detall y firmada por el médico del cuerpo. Una camilla me esperará, dispuesta para conducirme como enfermo grave al hospital. Nada más.

—A la órden, mi general. Eran las siete de la tarde. La campana de la portería del hospital dió dos golpes anunciando la entrada de un enfermo.

—¿Qué tiene? —Mucho calor, mucha sed y una intranquilidad terrible.

—El vómito, dijo el sanitario, y agregó: llevenlo á la sala tercera de medicina, número 5. Se cumplió el órden. El fingido enfermo sufría horriblemente oyendo las suplicantes voces de los enfermos de verdad...

—Dicen que el vómito. —Para diagnosticar basto yo. Te preguntó qué te duele.

—La cabeza y las piernas. —Vaya, vaya. ¡La cabeza y las piernas!... —Eso es una farsa. Y dirigiéndose al cabo de sala y aparatista, dictó el tratamiento de este modo: de aceite de ricino, 30 gramos; dieta absoluta.

El general Portillo, no pudiendo resistir más, incorporóse rápidamente en la cama. —Yo no soy soldado, soy el general Portillo, que deseano conocer prácticamente lo sucedido aquí he fingido una estratagemata.

Pocos momentos despues, vistiendo el general Portillo su verdadero uniforme, ordenaba la formación de una sumaria, que se hizo célebre en la isla de Cuba.

Art. 1.º El personal de ingenieros mecánicos que presta servicio á las órdenes de los jefes de las divisiones de ferrocarriles, constituirá un cuerpo de escala cerrada que se regirá por las mismas disposiciones que los demás cuerpos de Obras públicas...

Ingenieros mecánicos

Ha firmado S. M. la reina el decreto siguiente: Artículo 1.º El personal de ingenieros mecánicos que presta servicio á las órdenes de los jefes de las divisiones de ferrocarriles, constituirá un cuerpo de escala cerrada...

Un "caballero" que contesta

El Ratá 1.º ha contestado á la carta que Salvador María Granés publicó en La Publicidad, de Barcelona, y dice lo siguiente: «Sr. D. Salvador María Granés. Muy señor mío: Enterado de su graciosa carta inserta en La Publicidad del lunes último, creo oportuno manifestarle que á mí no me la da usted con queso.

Cavando la fosa

En Utiel (Valencia), al verificarse un sepelio dias pasados, se le cayó al sepulturero en la boca que estaba cavando el pañuelo de bolsillo, y al advertirlo el fúnebre operario, dijo que ya en otra ocasión habia enterrado, sin querer, la pipa. Como tuviese á su lado la chaquetilla, que para mejor trabajar se habia quitado, parece que alguien le dijo: «Pues á la zamarra le toca ahora»; á lo que replicó el enterrador: «No; que la guardo para cabecera cuando me entieren á mí.»

El imparcial

El Imparcial evidencia que son necesarias nuevas expediciones de tropas para Cuba. La nación—dice—soportará el sacrificio, pero es necesario convencerla de su eficacia y utilidad.

En Mont Luçon se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de cristales allí establecidas. En Chile se han sentido fuertes temblores de tierra, creyéndose hayan causado desgracias.

Agencia Mencheta

Prohibida la reproducción de su servicio Del extranjero

En Mont Luçon se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de cristales allí establecidas. En Chile se han sentido fuertes temblores de tierra, creyéndose hayan causado desgracias.

—Las crecidas extraordinarias de los ríos de Francia han producido inundaciones en algunos puntos.—Rigalt.

Ansiedad en Ferrol.—Un anarquista suicida

Ha producido aquí gran ansiedad la noticia publicada por La Democracia diciendo que el Oquendo habia naufragado en aguas de Huelva. La intranquilidad sigue, á pesar de haber asegurado La Monarquía que es inexacto tal rumor.

—Hallándose en una taberna Francisco da Torre Rego, de 20 años de edad, se disparó un tiro en la cabeza. Quedó en gravísimo estado. Fué conducido á la casa de socorro en una camilla.

La caja de Ultramar

Madrid 1, 15 madrugada. (Retrasado.) Se ha dispuesto que por la caja de Ultramar se anticipen fondos á los cuerpos activos, reservas y zonas para el pago de las asignaciones á las familias que sirven en Cuba.

Telegrama de Weyler

Madrid 15, 2 madrugada. (Retrasado.) El general Galvis ha encontrado en el potrero Rio Palma á una partida, causándola bajas. —Tort persigue á Maceo y á Quintín Banderas.

Despacho particular

Madrid 15, 10-14 m. El general Weyler niega importancia á los encuentros aislados que se verificaron recientemente. Dice que la tendrán si los rebeldes afrontaran nuestras columnas y sostuvieran con ellas combates.

—Maceo ha atacado á Batabanó. Los voluntarios defendieron á la población con denuedo, hasta que llegaron las columnas de Linares y Fort, que seguan el rastro de Maceo.

Máximo y Maceo

Madrid 15, 10-20 m. Máximo Gomez estuvo anteayer en Roque. Al anochecer llegó al ingenio Arroyo, donde pernóctó.

Ayer mañana pasó por San Carlos, á una legua de Recreo; despues siguió hacia Labarinto.

—En la Habana se ha celebrado consejo de guerra contra los insurrectos apresados recientemente. Espérase la sentencia.

Nuevos embarques

Madrid 15, 10-40 m. En los centros militares aseguran que todo está dispuesto para que embarquen nuevas expediciones de tropas á la primera indicación que haga el general Weyler de la necesidad de refuerzos.

El ataque á Batabanó.—Hacia Pinar del Rio

Madrid 15, 10-50 m. Se han recibido detalles del ataque á Batabanó. Aunque supónese que lo ordenó Maceo, lo ha realizado una partida recientemente organizada, que la mandaba Cheo Telechea.

El gobierno y Weyler

Madrid 15, 11 m. El Nacional desmiente rotundamente las insinuaciones que hizo El Tiempo diciendo que el gobierno ha manifestado que pensaba relevar al general Weyler, sustituyéndole con Borrero.

Más noticias de Cuba

Madrid 15, 11-20 m. Los rebeldes han incendiado un caserío en Güira.

—Se han colocado tres nuevas columnas en la línea divisoria de Pinar del Rio y la Habana. —El alcalde de Batabanó ha publicado un bando para contener la emigración que se ha notado despues del último ataque.

—Muchas mujeres marchan á la manigua. —Los proyectiles de dinamita explotan por medio de la electricidad. Créese que los ha inventado un yankee.

—Se han organizado trenes sanitarios para el transporte de los heridos. —Se ha confirmado la muerte del cabecilla Rodón, hombre sanguinario que se distinguió por su afán de destruir los campos y de incendiar viviendas.

—Cuando la guerrilla de Vuelta se hallaba forrajendo, fué tiroteada por los rebeldes. El enemigo simulaba una retirada, preparando la emboscada, que fué advertida por nuestros soldados. Entonces se retiraron.

El Liberal

Madrid 15, 11-30 m. El Liberal aconseja que nos preocupemos menos de las discusiones de Washington, prestando solo relativa atención á los lunas parlamentarios de los yankees.

—Importa seguir viviendo trabajando para restablecer la normalidad, de la que nos hemos distanciado en medio de tantas alternativas y zozobras.

Reapertura de clases

Madrid 15, 12 t. Vuelve á hablarse de que en la próxima semana se reabrirán los centros de enseñanza, cerrados con motivo de las manifestaciones contra los Estados Unidos realizadas por los escolares.

El gobierno autorizará á los rectores para que abran las Universidades cuando lo crean conveniente.

Ahogando la masa

Barcelona 15, 4 t. Esta mañana la banda municipal tocó entre otras piezas que constituían el programa del acostumbrado concierto de los domingos en el paseo de la Gran Vía, el pasa-calle de Cádiz.

El público se entusiasma con los sones de la popularísima marcha, estallando en júbilos y mueras á los yankees. Un grupo dirigióse al consulado de los Estados Unidos, impidiendo llegarán los manifestantes la Guardia civil que los recibió á culatazos.

Despues apuntó las carabinas sobre los revoltosos, sin disparar. Esta actitud hizo que el pánico se apoderara de la multitud, originándose carreras, revolcones y varios contusos.

La policía hirió gravemente á un niño. El gobernador lo recogió en sus brazos, consiguiendo calmar los ánimos que estaban excitadísimos.

Toros en Madrid

Madrid 15, 7 n. La tarde espléndida y la entrada buena. Los Udaetas cumplieron. Pepillo en el primero hizo una excelente faena, propinando una estocada algo desprendida.

Al segundo lanceólo bien Padilla. Empezó trasteando con la izquierda y despues hizo un inteligente cambio con la derecha entrando á matar con valentía.

La estocada resultó un gran volapié, atracándose de toro. Fué suspendido por la taleguilla, acudiendo al quite Mosenito.

Angel dió la puntilla á la ballestilla, oyendo una ovación. El tercero llegó en malas condiciones para la muerte.

Guerrero toroó de Muleta con valentía y tranquilidad. Acabó con una estocada contraria. El cuarto fué bien trasteado por Pepillo, el cual dió un gran volapié.

Brindó á la familia real, que le regaló un alfiler de brillantes. El quinto toroó de cerca Padilla, dándole un buen pinchazo.

Este diestro recibió tambien un regalo de los reyes consistente en un brillante y una petaca. El sexto resultó huído.

Guerrero estuvo valiente. Aprovechando recató una estocada que no merecía el bicho. (Palmas.) Los espadas estuvieron en el palco régio, ensañando sus trajes.

Bonifás, al segar un par, cayó en la cara del toro, saliendo ileso por milagro. Estuvo á pique de sufrir una cogida igual á la del Cartujano.

Resumen

Toros Udaeta regulares, siendo mejores el primero y tercero. Tomaron 25 varas, matando siete caballos. Fueron adornados con 16 pares y medio de banderillas.

Los picadores mal. Banderilleando se distinguieron Cayetano, Leal y Taravilla. Pepillo superior, dos toros de dos estocadas magníficas. (Ovaciones.)

Brindó el cuarto al archiduque Federico, siendo obsequiado con un alfiler de corbata. Padilla en el segundo, bien; fué enganchado sin consecuencias.

Guerrero, en el tercero, mediano. Banderilleó al sexto con medio par. El toro estaba huído y en pésimas condiciones de lidia.

Brindó tambien, recetando una estocada magnífica. (Palmas y regalo).—Don Sotero.

Sección amena

Charada Prima cuatro un animal, y tambien un cierto isleño; des y tres quien diere algo ó lo lega en testamento; á tres y dos paso un río con más ó menos esfuerzo. Por total entiendo el golpe que con soga doy al cuerpo.

Jeroglífico Lo Lo Lo D:K mi mi mi mi A 2 Solución al jeroglífico de ayer: Del dicho al hecho hay gran trecho. Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE VILASEGA DOMENECH

Dormitorio San Francisco, 19 y 21, y Pasaje de la Paz, 10 y 14, BARCELONA

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estomago e intestinos...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estomago, los ardores, acedias, vomitos, estreñimiento...

Se hace almoneda de un estrado y varios muebles en la calle San Vicente, 18, de once a cuatro.

En esta particular y no de huesos, se admiten dos a tres personas...

Resfriados Tosas Bronquitis

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Licor H. GUYOT y ANTISEPTICO en la estación de los grandes CALORES...

Exijanse las señas 19, r. Jacob, Paris

Sarpullido Diviesos CATARROS de la Vejiga

SEMANA SANTA En sitio céntrico se arriendan seis grandes balcones...

Callos! Durezas! Cuidado con los muchosimitadores. Nadie puede presentar un callosida tan eficaz como el nuestro...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Estuche con frasco, pinceles y prospecto, una peseta. Es incoloro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios...

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS...

Advertisement for Nestlé's milk powder with an image of a tin and descriptive text.

Advertisement for VINO NOURRY featuring an image of a bottle and text describing its benefits for general debility and anemia.

Advertisement for Lampisteria de FORT Y CA featuring an image of a lamp and text about various lighting services.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA PASTILLAS NIELK EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA...

Advertisement for JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y CIA, describing its medicinal properties.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA. CADIZ

Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895 LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS...

BALSAMO NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL

Large advertisement for Neuralgine with an image of a woman and detailed text about its effectiveness for various pains.

Imperial, 25. Se arriendan dos pisos con bastantes habitaciones, en proyección muy arreglada.

Se arrienda una buena casa toda pintada, sala Mateos de ago, baños, fregadero, alfiler, 47, sea diez y seis habitaciones, estano, mirador, azoteas, agua de la empresa y gas. San Juan de la Palma, 18, éan razón.

A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

Se arrienda la casa calle O'Donnell 21. Dan razón Rioja 18.

Dinero sobre sueldos, pensiones y cualquier garantía que convenga. Diríjase a D. Joaquín Vojanovic, San Roque 8, de dos a cuatro.

Amitidos uno a dos caballeros. Buenas habitaciones a la calle, en el principal. San Roque 8, frente a San Eloy.

Libros antiguos y modernos, numerosas colección de novelas francesas. Alameda de Hércules, núm. 45, de doce a cuatro.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación...

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto, 5 céntimos. Corresponsal en Villanarique, D. José Rodríguez Díaz...

Tranvías de Sevilla AVISO

Esta empresa admite proposiciones para el pintado y barnizado de varios coches-tranvías. Para más informes diríjase a la Dirección, Industria, 12, de siete a diez de la mañana.

Advertisement for HIERRO DE LERAS (Iron of Lerass) for treating anemia and general debility.

Advertisement for AGUA DE AZAHAR (Sage Water) by C.ª Fabril TENA, featuring an image of a bottle and text about its medicinal uses.

Gran regalo a los suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO

MAGNIFICA PRIMA SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

La que impendidos respetables desembolsos lleva hechas diez y ocho notables reproducciones a la eleografía de los más renombrados cuadros...

La Virgen de la Soledad MATER DOLOROSA

La maestría artística del eminente pintor GIMENO REGNIER queda demostrada en varias cuadros de primer orden, como La Sagrada Familia...

En esta preciosa eleografía, MARIA tiene en su regazo al salvador de JESU CRISTO. He aquí un asunto misterioso que arrebató el alma a contemplos...

La expresión acogida de la Virgen que levanta la vista al cielo, como si exclamara: Oh, Dios mío, ¿Dónde hay pena que iguale a la mía! acaba de hacer simpática la obra.

MARIA está transida de dolor, reflejándole admirablemente la obra de GIMENO REGNIER. Desembolsa en pocas de amarguras, cuyo protagonista es el niño de la MADRE DEL SALVADOR DEL MUNDO.

Por estas circunstancias y por su bella artística, puede figurar la eleografía en LA VIRGEN DE LA SOLEDAD en primera línea entre las mejores que ha publicado esta sociedad...

LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin 1.50 LA CONDESA DE RAHON, (segunda parte de la Muerta en Vida) 1.50 LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont-Jest 1.50